

Nature of work- Police Public Relations- Public awareness program

Police Station- Cyber Police Station, Chandrapur

Date of good work- 1 Jan.2017 to Till than

Brief of the work done-

सायबर गुन्हे आणि अॅन्टी ड्रग ड्राईव्ह याबाबत पोलीसांतर्फे जनजागृती लोकाभिमुख कार्यक्रम

वाढत्या आधुनिक जिवन शैलीचे अविभाज्य अंग असलेले इंटरनेट व त्याद्वारे होणारे गुन्हे यातून स्वतःला सुरक्षित ठेवण्याची जबाबदारी ही इंटरनेट वापर करणा-या प्रत्येक व्यक्तीची आहे व त्याकरीता या विषयी जागृक असणे ही काळाची गरज आहे. परंतु अपुरे ज्ञानामुळे वापरकर्त्यांकडून कळत नकळत गुन्हां घडतो. अशा संवेदनशील विषयाबाबत मागदर्शन करण्याकरीता सायबर पोलीस स्टेशन चंद्रपुर माफत चंद्रपुर येथील सव माध्यमीक शाळा, महाविद्यालय येथे सायबर गुन्हे जनजागृती आणि अॅन्टी ड्रग ड्राईव्ह कायशाळा आयोजित करण्यात आली.

दिवस दिवस इंटरनेटचा वापर मोठया प्रमाणात होत असून दैनंदिन गरजेच्या प्रत्येक गोष्टी ऑनलाईन पद्धतीने खरेदी विक्री करण्याची सवय जनतेला झालेली आहे. मोबाईलमुळे सोशल मिडीयाचा वापर सुद्धा मोठया प्रमाणात वाढला असून इंटरनेट व सोशल मिडीया हे जिवनाचे एक मुख्य घटक म्हणून समोर येत आहे. आज तरुण वग, शाळकरी विद्यार्थी, आबाल वृद्ध यांचे हातात मोबाईल असल्याने इंटरनेट वापरणे सोयीचे झाले आहे. इंटरनेट मुळे सव जगातील ज्ञानाचे दरवाजे आपल्या करीता उघडे झाले आहे परंतु हे जेवढे चांगले तेवढेच धोकादायक सुद्धा असू शकते याची जाणीव सवसामान्य माणसांना नसल्याने व आपल्या अज्ञानामुळे अशा साधनांचा वापर करतांना सायबर गुन्हे घडण्याची शक्यता नाकारता येत नाही. या सव बाबांची समाजामध्ये जागृती व्हावी आणि कोणीही वॉईट कृत्यास बळी पडू नये या दृष्टीकोनातून सोशल मिडीयाचा उपयोग करतांना ध्यावयाची काळजी याबाबत सायबर क्राईम सेल चंद्रपुर यांचे माफत मागदर्शनपर कायशाळा चालू वर्षात चंद्रपुर जिल्हा पोलीस दलातर्फे प्रत्येक शाळेत, महाविद्यालय येथे घेण्यात येत आहे.

सायबर पोलीस स्टेशन चंद्रपुर येथील पोडपनि.श्री. विकास मुंढे व त्यांचे सहकारी कमचारी यांनी कायशाळेमध्ये सायबर क्राईम आणि अॅन्टी ड्रग ड्राईव्ह या विषयावर पावर पॉईन्ट प्रेझेंटेशनद्वारे फेसबुक, व्हॉटसअप, इंटरनेट बँकांग, इंटरनेट अॅडीव्हशन आणि ड्रग्स अॅडीव्हशन बाबत योग्य मागदर्शन करून त्यापासून आपण कसे सुरक्षित राहू शकतो याबाबत मागदर्शन करून ड्रग्सचे सेवन करणारे तसेच खरेदी विक्री करणा-या बाबतची माहिती पोलीसांना देणे विषयी आवाहन करण्यात आले. सोशल मिडीयावर प्रसारीत कोणत्याही अफवांवर विश्वास ठेवू नये, कोणतीही आक्षेपाह पोस्ट/व्हडीओ दिसून आल्यास त्वरीत जवळील पोलीस स्टेशनला माहिती द्यावी किवा सदरची पोस्ट डिलीट करून सामाजिक बांधीलकी जपावी असे आवाहन पोलीस विभागातर्फे सव उपस्थितास करण्यात आले.



Nature of word- Solving Sensational Crime.

Police Station- Ballarshah, Dist.- Chandrapur

Date of good work- Sept.2017

Brief of the work done-

अवैध दारुच्या धंद्यात गमावला जिव- बल्लारशा पोलीसांनी हत्येचे बिग फोडले

पोलीस स्टेशन बल्लारशा जिल्हा चंद्रपुर नेहमीप्रमाणे पो.स्टे.चे कामकाज सुरु असतांना एक महीला नामे, शांता वासुदेव मडचापे वय अंदाजे ४५ वर्ष रा.मौलाना आझाद वाड, बल्लारशा पोलीस स्टेशनला आली व सांगु लागली की, तिचा भाऊ नामे, श्रीनिवास उफ खोब्या सोमाजी नैताम हा घरून निघून गेला असून त्याचा शोध घेतला परंतु तो मिळाला नाही तेव्हा त्याचा शोध घेण्यासंबंधाने तिने तक्रार दिल्याने पो.स्टे.ला हरविलेले रजि.क्रमांक ६०/२०१७ दिनांक १०/०७/२०१७ अन्वये नांद करून सदर प्रकरणाची चौकशी सहा.पो.नि. अब्दुल कादर यासीन मलीक यांनी करण्यास सुरुवात केली.

सदर मसौग बाबत चौकशी दरम्यान हरविलेल्या इसमाची बहीण व इतर ४-५ स्त्री-पुरुषांचे जबाब नांदविण्यात आले त्यावरून माहीती मिळाली की, दिनांक २५/०५/२०१७ रोजी संशयीत आरोपी यांनी श्रीनिवास उफ खोब्या यास जबरदस्तीने रात्री ९ ते ९.३० वाजताचे दरम्यान पाशाचे हॉटेल जवळून स्कापओ गाडीमध्ये जबरदस्तीने बसवून नेले तेव्हापासून तो बेपत्ता आहे. त्यादिवसानंतर श्रीनिवास याचा मित्र फरीद शेख याचा हात तुटलेल्या स्थितीत दिसून आला यावरून आरोपांनी श्रीनिवास याचे बरे वार्ड केले असा संशय बळावल्याने संशयीत आरोपी यांना सदर प्रकरणात विचारपुस केली असता त्यांनी सांगितले की, आरोपी व एक अन्य आरोपी यांचे अवैधरित्या दारु विक्रीचा व्यवसाय असून अंदाजे ४-५ महीन्यापुढी त्यांचे घरून ५-६ पेटया दारु चोरी गेली. यावरून त्यांनी आपल्या घरी सीसीटीव्ही कॅमेरे लावले असता परत त्यांचे घरून दारुचे पेटया चोरी गेल्याचे दिसून आल्याने त्यांनी सीसीटीव्ही चे फुटेज ची पाहणी केली असता दोन इसम दारु चोरी करतांना दिसले. त्या इसमांना आरोपी यांचे सोबत दारुविक्रीचे काम करणा-याने ओळखून ते चोरी करणारे दोघे इसम श्रीनिवास व फरीद शेख असल्याचे सांगितले. त्यावरून त

श्र व त क्र 2 त त
व त रु ल श्र त
द्र प द्र ल श्र ल श्र त
ल ल त श्र स त
त श्र व त म श्र व
प्रवचर ल त म श्र ल
प प द्व त त
श्र प्र स्कापीओ ल रु त त्र
प्र स ल स द्व ल
प प्र ग्र स ल प्र ल
ल ल स ल त प्र श्र
ल ल स ल त प्र श्र

723/2017

302,325,363,364,323,506,201,120()

न न ल प

विंलष्ट रु
मागदशनाखाली
/1065, /2163



रु